
Ο εορτασμός της εθνικής επετείου  

στα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Κοινότητας Κινσάσας 

Γράφει η Διευθύντρια Των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Κοινότητας Κινσάσας, 

κα Κυριακοπούλου Φωτεινή 

Με λαμπρότητα η Ελληνική Κοινότητα 

Κινσάσας γιόρτασε την Εθνική Επέτειο της 

25ης Μαρτίου 1821. Οι εορταστικές 

εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν την 

Κυριακή 24 Μαρτίου 2024 και ξεκίνησαν από 

τον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου 

χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 

Μητροπολίτου Κινσάσας και Έξαρχου 

Κεντρώας Αφρικής κ.κ. Θεοδόσιου, 

παρουσία του Εξοχότατου Πρέσβη της 

Ελλάδος κ. Αντώνιου Παπαδόπουλου, του 

προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας 

Κινσάσας κ. Γεράσιμου Ντούνη, μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου, των μαθητών των 

Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Κινσάσας και 

πλήθος κόσμου. Ακολούθησε η παρέλαση 

των σχολείων μας, η έπαρση της σημαίας και 

η ανάκρουση του εθνικού μας ύμνου. Οι 

εορταστικές εκδηλώσεις συνεχίστηκαν με τη 

σχολική εορτή. 

Την εκδήλωση ξεκίνησε η Διευθύντρια των 
Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Κοινότητας 

Κινσάσας κ. Κυριακοπούλου Φωτεινή, καθηγήτρια Πληροφορικής αναφερόμενη στο μήνυμα 
και στον συμβολισμό της ημέρας. Ο πανηγυρικός λόγος της 25ης Μαρτίου εκφωνήθηκε από την 
εκπαιδευτικό κ. Κουρέτα Κωνσταντίνα, δασκάλα. Ακολούθησαν οι ομιλίες του Πρέσβεως της 
Ελλάδος κ. Αντώνιου Παπαδόπουλου, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ.κ. Θεοδόσιου και 
του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσας κ. Γεράσιμου Ντούνη. 

Δημιουργικό: Κυριακοπούλου Φωτεινή 



Το θέμα αυτής της γιορτής ήταν ο Φιλελληνισμός και ο Λόρδος Βύρωνας καθώς φέτος 
συμπληρώνονται 200 χρόνια από το θάνατο του μεγάλου ρομαντικού ποιητή ο οποίος 
προσπάθησε να βοηθήσει την Ελλάδα  στον αγώνα της για ελευθερία. 
Και αναφερόμαστε στον Φιλελληνισμό νοούμενο ως το σύνολο αξιών στο οποίο στηρίζεται η 
λειτουργία των κοινωνιών της πολιτισμένης ανθρωπότητας. 
Ο φιλελληνισμός που ως κίνημα έχει τις ρίζες του ήδη από την αρχαιότητα, κορυφώθηκε από τα 
τέλη του 18ου αιώνα και μετά, και εκφράζει το αίσθημα σεβασμού και θαυμασμού προς το 
ελληνικό πνεύμα, καθώς και την υιοθέτηση των αξιών της κλασικής παιδείας. 

Οι μαθητές με ποιήματα και δρώμενα μετέφεραν το κοινό στα χρόνια του αγώνα για την 
ελευθερία. Το Δημοτικό και το Νηπιαγωγείο ξεκίνησε με την απαγγελία του Απολυτίκιου και του 
Μεγαλυνάριου του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Το Νηπιαγωγείο, με την καθοδήγηση της 
Νηπιαγωγού κ. Αικατερίνης Παυλάκου, συμμετείχε στον εορτασμό με την απαγγελία 
ποιημάτων του Β. Ουγκώ και της Ντελφίν ντε Ζιραντέν που ανέδειξαν το πνεύμα Φιλελληνισμού 



που επικρατούσε στην Ευρώπη και πλαισιώθηκε με παρουσίαση που αφορούσε στον 
Φιλελληνισμό και την καλλιτεχνική δημιουργία σε όλες τις μορφές της.  

 
Το Δημοτικό με την Δασκάλα κ. Κουρέτα Κωνσταντίνα απήγγειλαν αποσπάσματα από το 
ποίημα ”Εις τον θάνατον του Λόρδου Μπάϋρον” του Διονυσίου Σολωμού, τραγούδησαν και 
χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς. 

 

 



Οι μαθητές του Γυμνασίου και του Λυκείου δημιούργησαν τα  βίντεο «Ύμνος εις την Ελλάδα» και 
«Έλληνες – φιλ Έλληνες» με επιμέλεια της κ. Κυριακοπούλου Φωτεινής. Επίσης παρουσίασαν το 
θεατρικό δρώμενο «Λόρδος Βύρωνας ο ποιητής της λευτεριάς» σε διασκευή της κ. 
Κυριακοπούλου Φωτεινής και της φιλολόγου, κ. Τρέλλη Νίκης, αποσπώντας στο τέλος της 
παράστασης τα χειροκροτήματα του κοινού. 
Στο τέλος τα παιδιά του χορευτικού με το σθένος και τη λεβεντιά τους ενθουσίασαν τους 
παρευρισκόμενους και καταχειροκροτήθηκαν. 

Το κοινό αποχώρησε με αισθήματα 
συγκίνησης και εθνικής υπερηφάνειας, 
εκφράζοντας τη χαρά και την ικανοποίησή 
του για την εκδήλωση.  
Θερμά συγχαρητήρια στις εκπαιδευτικούς, 
στους μαθητές και στις μαθήτριες! 
Μετά τη λήξη των εκδηλώσεων η Ελληνική 
Κοινότητα Κινσάσας παρέθεσε γεύμα στους 
ομογενείς. 

 

έργο του Ζαρκαλλή Γιώργου, Β' Γυμνασίου 


